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«Ζ΄Πανελλήνιας Μαθητιάδας» στην Πρώτη Σερρών, 

9 Mαϊου 2008 

  

«Παριστάμενος σήμερα κατά την έναρξη της Ζ’ Πανελλήνιας 

Μαθητιάδας «ΠΡΩΤΗ 2008» εδώ στην Πρώτη Σερρών, την γενέτειρα του 

Εθνάρχη Κωνσταντίνου Καραμανλή, απευθύνω εκ μέρους της Ελληνικής 

Κυβερνήσεως θερμό χαιρετισμό προς όλους τους συμμετέχοντες μαθητές 

καθώς και στους συνοδούς εκπαιδευτικούς λειτουργούς. 

 Η Ζ’ Πανελλήνια Μαθητιάδα διακρίνεται από την διευρυμένη 

αντιπροσωπευτική συμμετοχή 1.200 μαθητών Γυμνασίου, προερχομένων 

από ολόκληρο την Ελλάδα, την Κύπρο και την Ομογένεια 27 χωρών καθώς 

επίσης και από το Πεκίνο, εξελίσσεται σε μία μικρή αλλά πρωτότυπη και 

δυναμική Ολυμπιάδα, εμπνεόμενη από τις διαχρονικές ελληνικές αξίες της 

άθλησης και του αγώνα κι αναδεικνύεται σε επιφανή θεσμό της ανά την 

υφήλιο ελληνικής μαθητιώσας νεολαίας. 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

 Ήρθαμε εδώ για να τιμήσουμε, την ιδεολογία του Ολυμπισμού, τις αξίες 

της Ελλάδος, όπως είναι η ευγενής άμιλλα, η αλληλεγγύη, η δικαιοσύνη, η 

αγάπη στην πατρίδα, το ευ αγωνίζεσθε.  

Σ΄αυτόν τον τόπο, που σήμερα συναντιόμαστε χρειάζεται να 

στρέψουμε τη σκέψη μας σε εκείνους που μας έδωσαν την ευκαιρία να 



πρωταγωνιστούμε σήμερα ως χώρα μέλος της μεγάλης δημοκρατικής 

οικογένειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εννοώ τον εθνάρχη της πατρίδος 

μας, τον Κωνσταντίνο Καραμανλή.  

 Και θέλω να σημειώσω για τα νέα παιδιά της πατρίδας, ότι το μεγάλο 

αυτό επίτευγμα θα σημαδεύει για πάντα την πορεία αυτού του τόπου. Το 

δεύτερο που θέλω να σημειώσω είναι ότι η πρόοδος στον αθλητισμό έχει τη 

βάση της στον πρώτο νόμο του 1975, τον οποίο ο Αχιλλέας Καραμανλής 

έθεσε κι έβαλε τις βάσεις, για να μπορούν οι μαθητές μας να διακρίνονται σε 

αυτά τα αθλήματα και να εκπροσωπούν με επιτυχία την Ελλάδα.  

Αξίζει επίσης να σημειώσουμε ότι τότε τέθηκαν οι βάσεις για τις 

αθλητικές υποδομές, τις οποίες σήμερα έχουμε στη χώρα. Ακολούθησαν 

πολλοί να προσθέσουν και να συνεισφέρουν με την προσφορά τους, με 

κορύφωση την επιτυχή διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004, 

στην Αθήνα.  

 

Κυρίες και κύριοι, 

 

  Αναλυτικότερα, με τη Μαθητιάδα, η οποία περιλαμβάνει αγώνες σε 35 

ολυμπιακά και 14 παρα-ολυμπιακά αθλήματα, 45 πολιτιστικές και 6 

περιβαλλοντικές-οικολογικές δράσεις, επιδιώκεται η προβολή, διάδοση και 

πρόσληψη της αυθεντικής ολυμπιακής ιδεολογίας, όπως αυτή προσδιορίζεται 

από τις αξίες της ευγενούς άμιλλας, της αλληλεγγύης, της φιλαλληλίας και της 

εσώτερης βιωματικής γνώσης του ανθρώπου και του κόσμου. 

Η ιδεολογία αυτή απορρίπτει την υποδούλωση της άθλησης και του 

αγώνα σε υλιστικές επιδιώξεις και μονομέρειες αλλά αντίθετα θέτει ως κύριο 

σκοπό την κατά δύναμη παιδευτική ψυχοσωματική τελείωση των αθλούμενων 

και αγωνιζόμενων, προκειμένου αυτοί να γίνουν σκεπτόμενοι και ευσυνείδητοι 

πολίτες, δηλαδή άνθρωποι ενάρετοι, υπέρμαχοι δια βίου της δικαιοσύνης, της 

ελευθερίας, της δημοκρατίας και του μέτρου, τόσο σε εθνική όσο και σε 

οικουμενική κλίμακα. 



Ο σκοπός αυτός διαμηνύεται από την Ζ’ Μαθητιάδα και στο σύνθημα 

διεξαγωγής της: «Χωρίς το φόβο της αποτυχίας και το άγχος της νίκης». 

Για την πληρέστερη κατανόηση του συνθήματος αυτού και κατ’ 

επέκταση και του σκοπού της Μαθητιάδας επισημαίνεται, ότι στην μακραίωνη 

αθλητική και πολιτιστική παράδοση του ελληνικού γένους τα άθλα της νίκης 
έχουν πρωτίστως ηθική υπόσταση και καταξίωση και έγκεινται στην 

αυτοπροαίρετη, ελεύθερη και δίκαιη συμμετοχή στον αγώνα, που νοείται ως 

αρετή επίδοσης του καθενός πολίτη στην επικράτηση του κοινού καλού.  

Κατά συνέπεια τα άθλα αυτά απονέμονται σε όλους όσους αγωνίζονται 

δια βίου ανεξαιρέτως σε όλους τους στοίβους δράσης με κίνητρο, την έφεση 

για την επικράτηση αυτού του κοινού καλού, που είναι απότοκος της 

δικαιοσύνης, της ελευθερίας, της δημοκρατίας και του μέτρου. 

Με αυτή την εννοιολογική και ηθική σημασιολογία οι Ολυμπιακές 

καθώς και οι λοιπές ελληνικές αξίες, οι προβαλλόμενες και από την 

προκείμενη Ζ’ Μαθητιάδα, διαδόθηκαν στην πανανθρώπινη κοινωνία και 

έγιναν οικουμενικές. 

Τέλος, θέλω να σημειώσω ότι το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευμάτων θα προχωρήσει το επόμενο διάστημα σε νομοθετική 

πρωτοβουλία όσον αφορά τη θεσμοθέτηση της επιτυχής αυτής διοργάνωσης, 

όπως είναι η Πανελλήνια Μαθητιάδα.   

Με επίγνωση των δεδομένων αυτών καθώς επίσης και με την ισχυρά 

και ειλικρινή διαβεβαίωση της σταθερής βούλησης της Κυβερνήσεως του 

Κώστα Καραμανλή για διαρκή και έμπρακτο αρωγή και υποστήριξη της 

Παιδείας και της Νεολαίας της πατρίδας μας, εύχομαι επιτυχή διεξαγωγή των 

αγώνων, αθλητικών και πολιτιστικών, της Ζ΄ Μαθητιάδας και προσδοκώ 

μακρά και ευδόκιμο συνέχεια του θεσμού αυτού. 

Εύ αγωνίζεσθε!» 

 


